



# గ్యారంటీల అమలు కోసం పోరాడాలి

- నిరుద్యోగభృత్యుల సర్కారు మాట మార్చింది • మాజీ ఎంపీ బోయినపల్లి వినోద్ కుమార్
- కాంగ్రెస్ అబద్ధపు హామీలను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లాలి
- మాజీ ఎమ్మెల్యే రసమయ్య బాలకిషన్ • కొత్తపల్లిలో బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తల మీటింగ్

కార్యకర్తలను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతున్న కరీంనగర్ మాజీ ఎంపీ బోయినపల్లి వినోద్ కుమార్

రంగా వినోద్ కుమార్ మాట్లాడారు. రాబోయే పార్లమెంట్ ఎన్నికలకు కార్యకర్తల సిద్ధంగా ఉండాలని, బీఆర్ఎస్ పాలనలో జరిగిన అభివృద్ధి, సంక్షేమాన్ని ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లాలని కోరారు. గత ఎన్నికల్లో సెంటిమెంట్తో గెలిచిన బండి సంజయ్ నియోజకవర్గానికి ఏం చేశాడో చెప్పాలని ప్రశ్నించారు. కేంద్రంలో వారి ప్రభుత్వం ఉన్నా సాధించిందిమీలేదని ఎద్దేవా చేశారు. కార్యకర్తలు మన ప్రభుత్వంలేదని అద్దెరపడవద్దని, పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో సత్తా చాటాలన్నారు. రసమయ్య బాలకిషన్ మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్ హామీలు అమలు చేసే వరకు పోరాటం ఆగబోదని తేల్చిచెప్పారు. తనను నియోజకవర్గ ప్రజలు గుండెల్లో పెట్టి చూస్తున్నారన్నారు. కాంగ్రెస్ చేసిన తప్పుడు ప్రచారంతో ఓడిపోయిన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అయినప్పటికీ కార్యకర్తలకు అండగా ఉంటామని చెప్పారు. రాబోయే స్వార్థాత్మక ఎన్నికల్లో కరీంనగర్ ఎంపీగా వినోద్ కుమార్ గెలుపే లక్ష్యంగా కార్యకర్తలు సైనికుల్లా పని చేయాలని కోరారు. ఎమ్మెల్యే సత్కారాయణ భాష మాత్రమే వాలని హితవు పలికారు. బండ్రెడ్డి ఎంపీ బండి సంజయ్ అభివృద్ధికి బదులు పాపాలను కూడా తేలేదని, వినోద్ ఎంపీగా ఉన్నప్పుడు తెచ్చిన నిధులతోనే కాలం వెల్లడిశాడని విమర్శించారు. సమావేశంలో బీఆర్ఎస్ నాయకులు గడ్డం నాగరాజు, గూడేలై ఆరువతి, సిద్ధం వేణు, రావుల రమేష్, కె.పి. రెడ్డి దేవేందర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

తిమ్మాపూర్ రూరల్, డిసెంబర్ 22: కాంగ్రెస్ ఆరు గ్యారంటీల అమలు కోసం పోరాటానికి సిద్ధం కావాలని బీఆర్ఎస్ శ్రేణులకు మాజీ ఎంపీ బోయినపల్లి వినోద్ కుమార్ పిలుపునిచ్చారు. బూటకపు హామీలపై అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ విధానాలపై గ్రామాల్లో చర్చుకొంటున్న సూచించారు. ఘన క్యాబినెట్ సమావేశంలోనే గ్యారంటీల అమలు చేస్తామని చెప్పిన ఆ ప్రభుత్వం మాటమార్చిందని అభిమానులు ఆరోపించారు. సమావేశం పూర్తయిన తర్వాత కాంగ్రెస్ పక్షం నుండి కొత్తపల్లిలో ఓ. పంకజ్ హాల్లో శుక్రవారం నిర్వహించిన మాసకాండార నియోజకవర్గస్థాయి కార్యకర్తల సమావేశానికి మాజీ ఎమ్మెల్యే రసమయ్యతో కలిసి ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సంద

## నమస్తే తెలంగాణ

# కరీంనగర్

5
కరీంనగర్, శనివారం 23 డిసెంబర్ 2023
KARIMNAGAR



# ముంచిన తెగుళ్లు

- వలపై తీవ్ర ప్రభావం
- నార్లు పోసింది మొదలు, కోతకు వచ్చే దాకా రకరకాల రోగాలు
- అంతంత మాత్రంగానే దిగుబడి
- తాలుగా మిగిలిన పొలాలు
- ఆలస్యంగా నాట్లు వేయడమే కారణం

గత వానకాలం సీజన్లో వలపై తెగుళ్లు ప్రభావం పడింది. నార్లు పోసింది మొదలు.. కోతకు వచ్చే దాకా రకరకాల రోగాలతో అనేక చోట్ల దిగుబడి బాగా తగ్గిపోయింది. సకాలంలో వర్షాలు రాక ఆలస్యంగా నాట్లు వేయడంతో వచ్చిన తెగుళ్లు తక్కువనే పరిస్థితి కనిపించలేదు. కొత్తపల్లి, రామదుర్గ, గంగాధర మండలాల్లో దీని ప్రభావం ఎక్కువగా కనిపించింది. అంతేకాకుండా ఆలస్యంగా నాట్లు వేసిన ప్రతి చోటా రైతులకు ఇలాంటి దుస్థితి ఎదురైంది. ఎకరాలకు సగటున 23 నుంచి 25 క్వింటాళ్ల ధాన్యం దిగుబడి రావచ్చు. 18 నుంచి 20 క్వింటాళ్ల వచ్చాయి. మరి ఆలస్యంగా వరి నాట్లు వేసిన రైతులకు చేదు అనుభవమే మిగిలింది. పొట్ల దశలో కాండం తొలుచు, మొగి పురుగు వంటి తెగుళ్లు ఆరించి గొలక తాలుగా మారిపోయింది.

దిగుబడి ప్రభావం వానకాలం వరి సాగుపై తెగుళ్లు ప్రభావం కారణంగా సగటు దిగుబడి తగ్గింది. జిల్లా ప్రజాశాఖ అధికారులు ప్రతి సీజన్లో నిర్వహించే పంట కోత ప్రయోగాల ఫలితాల ప్రకారం చూస్తే.. సగటున 23 నుంచి 25 క్వింటాళ్ల ధాన్యం దిగుబడి రావచ్చు. వాతావరణం అనుకూలించి, పంటలు సరిగ్గా పండితే ఈ సగటు దిగుబడి శాతం మరింత పెరుగుతుంది. అయితే, పంట కోత ప్రయోగాలకు ఎంపిక చేసిన క్షేత్రంలో పావు గుంటలో దిగుబడిని అధికారులు సేకరిస్తారు. దీనిని తూకం వేసినప్పుడు 13 నుంచి 14 కిలోలు వచ్చినప్పుడే సగటు దిగుబడి వచ్చినట్లుగా పరిగణిస్తారు. కానీ, ఈ సారి అంతకంటే తక్కువగా 10 నుంచి 12 కిలోలు వచ్చినట్లు తెలుస్తున్నది. దీనివల్ల సాధారణ దిగుబడి కూడా తగ్గినట్లు స్పష్టమవుతుండగా.. ఆలస్యంగా వరి సాగు చేసిన మరి కొందరు రైతుల పరిస్థితి మరింత దారుణంగా కనిపిస్తున్నది. ఇలాంటి రైతుల పొలాల్లో 6 నుంచి 7 క్వింటాళ్ల దిగుబడి కూడా రావచ్చు తెలుస్తున్నది. ఇంకొందరు రైతులైతే పొట్ల దశలో ఆరించిన తెగుళ్లను అరికట్టి పరిస్థితి లేక పశువులను మేపుతున్నారు. కోత ఖర్చులు మీద పడతాయని భావించి మరికొందరు రైతులు పొలాలలోనే వదిలేశారు. ఆలస్యంగా నాట్లు వేయడం వల్ల ఇలాంటి పరిస్థితి ఏర్పడిందని వాపోతున్నారు. అయితే, అధికారులు మాత్రం ఈ విషయాన్ని ధ్రువీకరించడం లేదు. తెగుళ్లు ఆరించింది నిజమే అయినా దిగుబడిపై అంతంత ప్రభావం చూపలేదని అంటున్నారు.

**పాలమంత తర్రవోయింది**  
ఈ సారి చెప్పాని రోగాలన్నిటినీ సఫలం సుతం బాగోనే ఆవిరించి, రైతులు ఎవ్వరూ సంతోషం గ లేరు. నేను మూడెకరాలపై నాట్లన్న చూటకో రోగము చిగ్గినట్లు ఉంది. ఎప్పుడూ లేని తీరుగా ఈసారి ఎనిమిది సార్ల మందులు కొట్టిన. అయినా కంట్లోకోలే. ఇద్దినెడదామని అనుకున్నా. ఆశలు వదులుకోసాగి నీళ్లు పెట్టిన. కొన్ని పెట్టువల్ల సుతం రాతి. హమాలో పనే దిక్కు ఉంది. మా ఊళ్ల కొంచెం లెటూ నాట్లవేసినం. ఇంకొందరు రైతులైతే వచ్చి వదిలేసి ని. పొట్లచిచ్చం దెబ్బతిన్నాయి. రైతు కష్టం.. పెట్టువడే పోయింది.

-కరాల కుంటయ్య, కురిక్కాల రైతు

దేశంలో మళ్లీ కరోనా పాజిటివ్ కేసులు నమోదువుతుండడంతో మాస్కులు తప్పనిసరిగా వాడాలని ఆరోగ్య శాఖ సూచించింది. దీంతో విద్యార్థులు, దుకాణాలలో మళ్లీ మాస్కు వాడేలా నిబంధనలు అమలు చేస్తున్నారు. హైదరాబాద్, వరంగల్ వంటి నగరాల్లో పాజిటివ్ కేసులు రావడంతో ప్రభుత్వ దుకాణాలలో కరోనా వరీక్షలు చేస్తున్నారు.

-స్టాఫ్ ఫోటోగ్రాఫర్, కరీంనగర్

## అవకాశాలను అందించుకోవాలి

• కరీంనగర్ కలెక్టర్ పమేలా సత్పతి  
కొత్తపల్లి, డిసెంబర్ 22 : విద్యార్థుల దశలో విద్యోతోపాటు క్రీడారంగాల్లో వచ్చే ప్రతి అవకాశాన్ని అందించుకోవాలని కరీంనగర్ కలెక్టర్ పమేలా సత్పతి సూచించారు. కరీంనగర్ లోని డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ ప్రభుత్వ మోడల్ రెసిడెన్షియల్ (ఎస్సీ) పాలిటెక్నిక్ కళాశాలలోని తెలంగాణ క్రీడా ప్రాంగణంలో శుక్రవారం నిర్వహించిన జిల్లా స్థాయి ఇంటర్ పాలిటెక్నిక్ స్పోర్ట్స్, గేమ్స్ టుర్ 2023-24కు ఆమె ముఖ్య అతిథిగా హాజరై, జ్యోతిప్రజ్వలన చేశారు. అనంతరం క్రీడా పతాకాన్ని ఆవిష్కరించి, 11 ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ కళాశాలల



పోటీలను ప్రారంభించి మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ పమేలా సత్పతి

విద్యార్థుల గౌరవ వందనం స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, విద్యార్థుల దశలో ఉన్నప్పుడు విద్యోతోపాటు క్రీడారంగాల్లో వచ్చే ప్రతి అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. తనకు క్రీడల్లో ఎలాంటి అనుభవం లేకపోయినా పాఠశాల స్థాయిలో నిర్వహించే మార్చ్ పాస్టల్ పరుగుగా పాల్గొన్నట్లు గుర్తు చేశారు. క్రీడలు శారీరక, మానసిక దృఢత్వాన్ని పెంపొందిస్తాయన్నారు. ఇక్కడ పలు పాలిటెక్నిక్ కళాశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు జీ ఎవారావు, బీ రాజు పాల్గొన్నారు.

**RESIDENTIAL PLOT FOR SALE**  
\*Residential Plot 2250 Sq. yards for Sale in Prime Residential Area at Near SRR College, Jagityal Road, Karimnagar Town. Ph: 9703544199. NT-324481

**WANTED**  
\*త్రివేణి హాంకేర్ హైదరాబాద్ నందు వ్యర్థాలను, పేపర్లను మూసకొనుటకు పర్మిట్, సర్దులు కావాలను. ఉచిత పసతి, భోజనం. టెకం: 18K. Ph: 9160900024, 9640400073. NT-314374

**గమనిక**  
క్లాసిఫైడ్ ప్రకటనలకు ప్రతిస్పందించే ముందు తగిన రీతిలో క్షణంగా విచారించుకోవాలి. పాఠకులకు సూచించడమే. ప్రకటనలకు వెబ్సైటు లేదా వేబ్సైటుపై రైతులను అనుసరించడం లేదు. బ్యాంక్ ఆకౌంట్ల ద్వారా డబ్బులు ట్రాన్స్ఫర్ / డిడితోనే చేయవచ్చు. పాఠకులు ఈ విషయాన్ని గమనించాలి.

**Classified Ads**  
మీకు కావలసిన సమాచారం కొరకు సులభమైన మార్గం... మన **నమస్తే తెలంగాణ** ఇన్ఫర్మేషన్ ప్రకటన ఇవ్వడం **4 రైల్ ప్రకటన కేవలం 200/- మాత్రమే** ప్రతి ఎక్స్ట్రా రైన్ కి **50/- మాత్రమే** **3+1 స్టోకెలు** ప్రకటన విభాగం... **GST 5% వర్తించు** **Cell: 91827 77571**  
91827 77194

## పాలిశుధ్య నిర్వహణపై దృష్టి పెట్టండి

• ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సంజయ్ కుమార్  
జగిత్యాల అర్బన్, డిసెంబర్ 22 : మళ్లీ కరోనా వ్యాప్తిస్తున్న నేపథ్యంలో పాలిశుధ్య నిర్వహణపై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలని జగిత్యాల ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సంజయ్ కుమార్ సూచించారు. జగిత్యాల మున్సిపల్ ఇన్ చార్జ్ చెర్లపల్లి గోలి శ్రీనివాస్ అధ్యక్షతన శుక్రవారం నిర్వహించిన సాధారణ సర్వసభ్య సమావేశానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఎజిడాలలోని అంకాలపై చర్చించి, పలు తీర్మానాలను ఆమోదించారు. సమావేశం అనంతరం కార్యాలయం ఎదుట ఎమ్మెల్యే మాట్లాడారు. జగిత్యాల పట్టణంలో చెత్త సేకరణ కార్యక్రమం పూర్తిగానే వేరు చేసే ఉద్దేశ్యంతో అంతర్జాలాన్ని సూచించారు. ప్లాస్టిక్ వేరు చేయకుండానే బీఆర్ఎస్ రిలోని డంప యార్డుకు తరలించడం వల్ల చెత్త గుట్టలా పేరుకుపోయి డబుల్ బెడ్రాం కాల్సీ హాసులకు, బీఆర్ఎస్ వాసులకు



మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సంజయ్ కుమార్

## కుళ్లిన చికెన్.. పాచిపోయిన బిర్యానీ

• మేట్పల్లిలోని ఓ రెస్టారెంట్లో నాణ్యతలేని ఆహార పదార్థాలు  
• మున్సిపల్ అధికారుల ఆకస్మిక దాడుల్లో బట్టబయలు  
• విస్మయించిన అధికారులు • ₹10 వేల జరిమానా  
మేట్పల్లి, డిసెంబర్ 22 : కుళ్లిన చికెన్ దుర్గానన వస్తున్న పంసం.. పాచిపోయిన బిర్యానీ.. కాలం చెల్లిన ఐస్క్రీమ్.. బూజు పట్టిన ముడిమద్యాలూ.. ఇవీ మేట్పల్లిలోని ఓ రెస్టారెంట్లో వడ్డిస్తున్న ఆహార పదార్థాలు! ఆవును నిజమే! అధికారుల ఆకస్మిక దాడుల్లో నాణ్యతలేని ఆహారం అందిస్తున్నట్లు బయటపడింది. అక్కడున్న వారిని విస్మయం చేసింది. అధికారుల వివరాల ప్రకారం.. మేట్పల్లి మున్సిపల్ అధికారులు శుక్రవారం పట్టణంలోని ఆర్.బీ రెస్టారెంట్లో ఆకస్మిక దాడులు చేశారు. పంటలు, రిఫ్రిజిరేటర్లు, ఆహార పదార్థాల నిల్వలను పరిశీలించారు. వినియోగదారులకు అందిస్తున్న ఆహార పదార్థాలను అధికారులు విస్మయించారు. కుళ్లిన చికెన్, పాచిపోయిన బిర్యానీ, కాలం చెల్లిన ఐస్క్రీమ్లు, బూజు పట్టిన ఇతర ఆహార పంటలు.. తయారీకి

## కరీంనగర్-తిరుపతి రైలు

### ఇక వారానికి నాలుగు రోజులు

• రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ కుమార్ శ్రీవెంకటేశ్వర్లు  
విద్యారంగం/ముకంపుర, డిసెంబర్ 22 : కరీంనగర్ నుంచి తిరుపతికి వెళ్లే రైలు ప్రయాణాలకు మరిన్ని సర్దుబాటు అందుబాటులోకి రానున్నాయి. ప్రస్తుతం ఆదివారం, గురువారం మాత్రమే అందుబాటులో ఉండగా, మరో రెండు రోజులు సడీం చేస్తున్నారు. ఇప్పటి వరకు రెండు సర్దుబాటు మాత్రమే ఉన్నందున ప్రయాణికుల రద్దీ ఎక్కువగా ఉండేది. ఈ నేపథ్యంలో రద్దీకి అనుగుణంగా రైలు సర్దుబాటు చేయాలని అధికారులు ఎంపిక చేశారు. బండి సంజయ్ శుక్రవారం డిల్లీలో రైల్వే శాఖ మంత్రి అశ్వినీ కుమార్ శ్రీవెంకటేశ్వర్లు చేశారు. దీంతో పాటు రైల్వే మంత్రికి పనులకు సంబంధించిన అంకాలపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంలో నాలుగు రోజుల పాటు కరీంనగర్-తిరుపతి రైలు నడపించేందుకు మంత్రి సానుకూలంగా స్పందించి దక్షిణ మధ్య రైల్వే అధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. రెండు, మూడు రోజుల్లో ఏయే రోజు రైలును నడపాలనే పెద్దయల్ల ప్రణాళికను వ్యూహం సూచించారు. ఆది విభాగా కరీంనగర్ - హనుమంట్లో కొత్త రైల్వే లైన్ కోసం పైలెట్ లోకేషన్ సర్వే పనులు వెంటనే పూర్తి చేసి, కొత్త రైల్వే లైన్ పనులను మంజూరు చేయాలని ఎంపీ మంత్రిని కోరారు. దీనికి సానుకూలంగా స్పందించిన మంత్రి పైలెట్ లోకేషన్ సర్వే పనులను సత్కరమే పూర్తి చేయాలని దక్షిణ మధ్య రైల్వే అధికారులను ఆదేశించారు. ఆదివిభాగా ఇమ్మికుంట స్టేషన్లో సికింద్రాబాద్ నుంచి వెళ్లే గోరఖపూర్ ఎక్స్ ప్రెస్ (12590-89), యశ్వంతపూర్- గోరఖపూర్ ఎక్స్ ప్రెస్ (12592-91), హైదరాబాద్ నుంచి న్యూఢిల్లీ వెళ్లే తెలంగాణ ఎక్స్ ప్రెస్ (12723-23), సికింద్రాబాద్ నుంచి పాల్వచెట్ల దానాపూర్ ఎక్స్ ప్రెస్ (12791-92), చెన్నై నుంచి అహ్మదాబాద్ వెళ్లే సజీవన్ ఎక్స్ ప్రెస్ (12658-55) రైళ్లను ఆపే (హాట్) విభాగా వర్తమాన తీసుకోవాలని మంత్రిని కోరారు. సాధ్యమైనా సాధ్యమైన పరిస్థితులలో ఆయా రైళ్లను ఇమ్మికుంట స్టేషన్లో నిలిపిరా చర్చలు తీసుకోవాలని అధికారులను మంత్రి ఆదేశించారు. పెద్దపల్లి-నిజామాబాద్ రైల్వే లైన్కు సంబంధించి డ్రైవ్ చేయవల్ల అప్రయోజనంగా మారి దుర్గానన వస్తున్నందున, ప్రజల సులభతరం పర్మిట్ల ద్వారా మేము 11వ, 16వ, 28, 101, 123వ, 134వ, 140వ, 164, 175వ, 775ల వద్ద రోడ్ డ్రైవ్ (ఆర్ డ్రైవ్) డ్రైవ్ చేయాలని మంత్రికి విజ్ఞప్తి చేశారు.

## ముక్కోటి ఏకాదశికి ముస్తాబు

ముక్కోటి ఏకాదశి సందర్భంగా ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రముఖ ఆలయాలు సర్కారీ సంస్థల గా ముస్తాబయ్యాయి. ఉత్తర ద్వారా దర్శనం చేసుకునేందుకు భుక్తుల కోసం ఏర్పాట్లు పూర్తి చేశారు. ముఖ్యంగా వేములవాడ రాజరాజేశ్వరస్వామి, దర్భపురి లక్ష్మీస్వామీసాస్వామి, ఇల్లందుకుంట సీతారామచంద్రస్వామి తో పాటు ప్రముఖ ఆలయాలను విద్యుత్ లైట్లతో అందంగా అలంకరించారు.

-వేములవాడ టౌన్, డిసెంబర్ 22